10 класс.	ТЭК		Вариант 1
1. Какое из американских государств входит в ОПЕК?
	а) США	б) Мексика 	в) Бразилия 	г) Панама 	д) Венесуэла 		е) Чили
2.Где находится штаб квартира ОПЕК?а) Стамбул	б) Вена	в) Варшава	г) Брюссель	д) Лондон
3. Каким путем идут крупнейшие нефтяные танкеры?
	а) Через Суэцкий канал из Персидского залива в Европу; 	в) из Индонезии в Европу;
	б) вдоль берегов Африки из Персидского залива в Европу; 	г) из Венесуэлы в США.
4. В Европе странами, ведущими добычу нефти, являются:
	а) Дания, Италия, Норвегия, Великобритания;
	б) Франция, Португалия, Швейцария;
	в) Финляндия, Швеция, Бельгия, Греция.
5. Установите соответствие:
	1. Страны, добывающие уголь только для собственного использования.
	2. Страны экспортирующие часть угля. 		а) Япония, США, Италия, Великобритания, Франция.
	3. Страны импортеры.				б) Индия, Казахстан, Украина, ФРГ, Великобритания.
								в) Китай, Австралия, Россия, Польша, Канада, ЮАР.
6. Установите соответствие:
	1. ГЭС		а) Канада, Норвегия, Новая Зеландия, Бразилия, Танзания, Непал;
	2. ТЭС		б) Франция, Япония, Южная Корея, Швеция, Бельгия;
	3. АЭС	в) ЮАР, Германия, Австралия, США, Китай.
7. Среди стран Восточной Европы по запасам гидроэнергоресурсов выделяются:
	1) Латвия и Литва;	2) Польша и Чехия;	3) Болгария и Македония;	4) Румыния и Словакия.
8. Основными угледобывающими странами являются:		А) развитые Б) развивающиеся
9. Наиболее высокая доля энергии, производимой на АЭС, характерна: 
	А) для Польши 	Б) для Франции 	В) для Норвегии
10. Почему из стран Ближнего Востока нефть везется и вдоль Африки, и через Суэцкий канал? Не выгоднее 	ли везти всю нефть через Суэцкий канал? Ведь такой путь транспортировки более короткий.
11. Как объяснить, что Япония, занимая в ведущей восьмерке стран второе место по производству 	промышленной продукции, по потреблению первичных энергетических ресурсов на душу 	населения занимает четвертое место?


10 класс.	ТЭК		Вариант 2
1. Сколько стран входит в ОПЕК?	а) 5	б) 7	в) 10	г) 12	д) 15
2. Большая часть нефти добывается:
	а) в развитых странах Европы;		в) в развивающихся странах Африки;
	б) в развивающихся странах Азии;	г) в развивающихся странах Латинской Америки.
3. Выберите ведущие страны Африки по добыче нефти:
	а) Нигерия	б) Алжир	в) Египет	г) Ливия	д) ЮАР	е) Габон	ж) Марокко
4. Расставьте страны по мере убывания в них разведанных запасов нефти.
	1. Саудовская Аравия	2. Иран	3. Россия	4. США
5. Доля, какого вида топлива дошла в ХХ век до 80%? а) газ	б) уголь	в) уран	г) нефть
6. Установите соответствие:
	1. Страна занимает 10 место по производству электроэнергии, доля ГЭС – 93%.	А. Франция
	2. Страна занимает 7 место по производству электроэнергии, доля АЭС – 77%.	Б. Россия
	3. Страна занимает 4 место по производству электроэнергии, доля ТЭС – 72%.	В. Бразилия
7. Установите соответствие в структуре выработки электроэнергии:
	1. ТЭС						А. 17%
	2. ГЭС						Б. 20%
	3. АЭС					В. 62%
	4. Альтернативные электростанции	Г. 1%
8. Крупнейшими производителями нефти в мире являются страны:
	А) Западной Азии Б) Африки В) Латинской Америки
9. Расположите электростанции по мере уменьшения их доли в мировом производстве 	электроэнергии:	А) ГЭС Б) АЭС В) ТЭС
10. Почему основные покупатели газа находятся в северном полушарии?
11. Почему Индия и Китай, входящие в десятку стран, по объему промышленного производства 	относятся к группе стран с низким потреблением энергетических ресурсов?
10 класс.	ТЭК		ОТВЕТЫ
Вариант 1


10. Почему из стран Ближнего Востока нефть везется и вдоль Африки, и через Суэцкий канал? Не выгоднее ли везти всю нефть через Суэцкий канал? Ведь такой путь транспортировки более короткий.
	Глубина Суэцкого канала невелика, поэтому через него не могут пройти танкеры с 	большой осадкой судна.
11. Как объяснить, что Япония, занимая в ведущей восьмерке стран второе место по производству 	промышленной продукции, по потреблению первичных энергетических ресурсов на душу 	населения занимает четвертое место?
		Япония с успехом внедряет энергосберегающие технологии в производство, что 	вызвано необходимостью. Не имея собственного топлива, она вынуждена закупать его.

Вариант 2

10. Почему основные покупатели газа находятся в северном полушарии?
	Газ в странах "Севера" используется не только как топливо, сырье для химической 	промышленности, но и как топливо на ТЭС и ТЕЦ. (развитые страны, нет или 	недостаточно своих топливных ресурсов)
11. Почему Индия и Китай, входящие в десятку стран, по объему промышленного производства 	относятся к группе стран с низким потреблением энергетических ресурсов?
		Эти страны с высокой численностью населения и на 1 человека получается низкий 			показатель потребления энергоресурсов.
1. Россия занимает почетное первое место среди стран, добывающих нефть. Ежедневно на территории Российской Федерации добывается более 10.124.000 баррелей. По некоторым данным оставшиеся запасы нефти не превышают 50 миллиардов баррелей. Более 12% всей добываемой нефти в мире добывают именно в России.
	7 место - Самотлорское 7,1 млрд тонн
2. Саудовская Аравия - это вторая в мире страна по объему добываемой нефти. В Саудовской Аравии добывается чуть более 10 миллионов баррелей в сутки. На сегодняшний день эта страна является наиболее крупным экспортером нефти. По некоторым данным, в землях Саудовской Аравии залегает пятая часть всей оставшейся нефти мира.
	Аль-Гавар 20 млрд.тонн
3. США занимает почетное третье место. По данным экспертов, в землях Соединенных Штатов  залегает 21 миллиард баррелей нефти. Ежедневно на территории США добывается около 9,6 миллионов баррелей, что составляет приблизительно 11% всей добываемой нефти.
4. В Китае добывают около 5% всей нефти мира. Это составляет приблизительно 4,3 миллиона баррелей в день. Общий запас страны составляет чуть более 20 миллиардов баррелей.
5. Иран играет очень важную роль в нефтяном бизнесе. Ведь нефть добываемая в Иране очень высокого качества, что позволяет экспортировать её по более выгодным ценам. Иран добывает около 4,25 миллионов баррелей в день.
6. Канада. Нефтяной бизнес является главной промышленностью в Северной Америке. Именно Канада является наиболее близким поставщиком нефти в США. Между тем, в Канаде добывают более 3,3 миллионов баррелей в день.
7. Мексика. Наряду с Саудовской Аравией и Канадой Мексика так же является поставщиком нефти в США. Ежедневно выкачивая около 3 миллионов баррелей, Мексике принадлежит 3,5% всей добываемой нефти в мире.
	Самое крупное в мире - Чиконтепек 22,1 млрд.тонн
8. Объединенные Арабские Эмираты добывают около 2,8 миллионов баррелей в день, что составляет около 3,3% от всей добываемой нефти. Однако по объемам нефтяных запасов ОАЭ стоит на шестом месте. На сегодняшний день ОАЭ обладает одной из наиболее развитых экономик западной Азии.
9. Бразилия. Страна имеет более 8,5 миллиардов запасов нефти, при этом добывая чуть более чем 2,5 миллиона баррелей в день. В Бразилии самое богатое месторождение нефти называется Tupi oil Field. Кариока Сугар Лоаф 11 млрд.тонн Расположено в Атлантическом океане 330 км юго-востоку от г. Сан-Паулу
10. Кувейт. В этой стране нефть добывают практически такими же темпами что и в Бразилии. Страна не спешит добывать нефть большими объемами. Добывая чуть менее 2,5 миллиона баррелей в день, страна знает, что общие запасы превышают 104 миллиарда баррелей.
Итоги: Россия, которая официально отказалась от экспорта нефти и добывает её наиболее быстрыми темпами, имеет практически самые высокие цены на бензин. Ни для кого не секрет, что во многих странах включая ОАЭ, стоимость качественного бензина не превышает 3-6 рублей за литр. И только у нас в стране бензин не имеет надлежащего качества, стоит более 25 рублей за литр и кроме этого на заправках его умудряются разбавлять и даже нагло не доливать. Себестоимость бензина в России значительно меньше. Ведь более 60% от конечной стоимости - это сборы, налоги и акцизы.	 1 баррель нефтяной ≈ 0,1364 тонн нефти = 136,4 кг нефти.
